

第二十二届农交会将于10月17日至19日在津举办 感受“指尖种田” 打造智慧农业

昨天,从市政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,第二十二届中国国际农产品交易会(以下简称农交会),将于10月17日至19日在天津国家会展中心举办,其间将举办强农论坛和“品牌之夜”两大核心活动以及30场特色活动。本届农交会首次搭建京津冀农业协同发展展馆,展示天津市都市型农业的特色和成果。

农交会是农业农村部主办的大型综合性展会,今年的主题是“塑强品牌助振兴 提振消费增活力”。本届农交会展览面积约10万平方米,参展产品超2万种,参展商超过3000家,产品展示展销涵盖产业链各门类,展商客商包括大中小企业及新型农业经营主体,研讨主题聚焦乡村振兴等热点内容。特别是乡村帮扶产业精品展区,多维度展现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接取得的重大成就。

本届农交会立足京津冀、面向全国、链接全球,组织京津冀农业协同发展成果等省际合作展示,与此同时还将搭建高质量农

业国际合作交流载体,特邀泰国担任主宾国,还邀请了巴西、意大利、马来西亚、新西兰、摩尔多瓦等十多个国家参展。

本届农交会聚焦助力乡村振兴产业链,供应链协同发展,设置精品品牌、绿色有机地标、智慧农业、农业科技、帮扶产业等12个专业展区,汇聚粮棉油、肉蛋奶、果菜茶等鲜活或加工农产品以及农业先进适用技术、现代农业装备等产业链各环节生产要素,还通过电商直播、产学研对接、农业科技创新成果体验等方式推动农业产业新模式新业态发展。

超2万种琳琅满目的优质农产品将亮相本届农交会,美食节、“千县万品”推介、特色产品品鉴等活动也同期举办。同时,还将设置农耕文化展区,组织农业非遗展演、文创市集等活动,让消费者在品美食的同时,体验中华农耕文明的独特魅力。

本届农交会期间,天津将围绕现代都市型农业发展定位体现“天津元素”,让观众品津农精品、

感智慧农业、享城乡之美、悟运河文化。根据本届农交会主题,设立“津农精品”专题展区,举办“津农精品”3.0版伴手礼发布会,满足消费者对“天津味道”的需求。

将依托蔬菜生物育种全国重点实验室、天津智能农业研究院、合成生物和生物制造科创园等新质生产力发展平台的独特优势,打造充满未来感的“智慧农业”展区。通过互动体验、场景展示等方式,让观众感受“指尖种田”、“云端养殖”的科技魅力,还将策划开展别开生面的“拖拉机华尔兹秀”,展示天津农业装备的智能化、精准化水平。

农交会举办期间,还将举办全国农村闲置资产盘活推介会暨第二届全国农村产权交易合作沙龙,打造小站稻·民园广场、家庭庭院等沉浸式体验区,开展爸妈逛农交、小小农业科学家等特色活动。此外,还将深度挖掘本地文化IP,设计“大运河文化带”,以大运河为脉络,串联起京津冀三地沿线特色农产品和农耕文化故事。

记者 徐燕

暖心“人才服务卡”首发 “才荟津南”人才创新季启动



昨天,“才荟津南”人才创新季在天开津南园举行启动仪式。同步开展“才荟津南”天南大博士生走进天开津南园暨金秋校园专场引才活动,本次活动面向区内外19家院校应届毕业生开展专场揽才,引聚更多青年人才在津南区就业创业。

活动现场设置博士生招揽专区、人力资源对接和政策宣介专区、校园招聘专区、直播带岗专区、产教融合专区、人才公寓推介专区、非遗和创业项目展示专区。

现场共组织110余家重点企业及驻区院校携岗招聘。其中,三个招聘专区提供岗位1900余个,应届毕业生及求职人员2000余人参加了此次活动。活动中,天开津南园·开物芯港揭牌“人才创新港”,并为人才代表发放“天开·T社区”人才公寓钥匙,同时完成高校合作签约。

多措并举筑巢引凤

津南区多措并举打造人才之城,出台人才政策“津南十条”,完善“1+X”政策体系,落实天开2.0版专项支持政策,构建起从初创扶持、研发资助到产业化应用的全链条支持体系,为人才提供技术、金融、居住、子女教育等全方位服务保障。

大力实施“海河英才”行动计划,2018年以来,津南区累计引进各类人才落户2.8万人。创新人才引育模式,实施“工匠涵养”创新工程、“双新”定向培养计划、“海归人才领航计划”等一系列创新措施,人才引育力度持续加强。深化产教融合,与清华大学、天津大学、南开大学等共建实践基地,推动校企人才培养、项目合作。

同时,稳步推进海河教育园区、天开津南园、津南经开区“三位一体”改革,高标准建设天开津南园、3家市级大学科技园,以及多家众创空间和孵化器,创新创业人才加速集聚。推出全市首个区域“揭榜挂帅”制度,构建“需求征集+张榜招贤+定帅立状+局区共建”模式,形成“以才兴企、以企聚才”的良性循环。上半年,津南区地区生产总值同比增长6%,位居全市第四。

人才服务卡传递“津南温度”

“津南人才服务卡”发布及首批发放仪式上,13人获得首批“津南人才服务卡”。

本次推出的“津南人才服务卡”,是津南区联合招商银行共同打造,集金融借记卡、人才身份卡、综合服务卡等多种功能于一体的专属卡种,为人才提供更加暖心、便捷、优质的服务。

据介绍,“津南人才服务卡”分为A、B两个卡别。A卡主要面向省部级以上人才称号获得者、重点产业链链主企业负责人;B卡主要面向驻区院校在编教师和“四上企业”高层次管理人才、高级专业技术人才及高技能人才。

人才服务卡集成了政府部门公共服务、市场主体商业服务及招商银行金融服务,共包括生活便利、健康养老、安家教育、社会保障、金融支持五大类专属权益,可为持卡人才提供从落户安家到就业创业、从子女入学到父母养老、从健康体检到文化娱乐、从生活消费到低息贷款等全周期、全方位、全流程服务保障。

文/摄 记者 张艳



国庆、中秋双节将至,本市滨海新区寨上街大神堂码头一片繁忙景象,渔船陆续满载而归,渔民们将鱼虾蟹等鲜活海鲜分拣、装卸,脸上洋溢着幸福的喜悦。
记者 潘立峰 摄

“双高引领”产业格局 院士团队项目落地武清

在京津冀协同发展的战略版图上,武清区正以京津产业新城为载体,以创新驱动为引擎,构建起产学研深度融合的产业生态体系,撬动区域经济高质量发展。目前,武清区已吸引天大合成生物、清华超滑项目为代表的8个院士专家团队项目落地转化,建成市级以上创新平台25个,为京津冀科技创新注入强劲动能。

这种从实验室到生产线的快速转化,正是京津产业新城构建智能科技、生物医药“双高引领”产业格局的生动注脚。

在京津产业新城科创先导区,合成生物技术全国重点实验室——天津大学合成生物前沿研究院的实验室里,基因编辑技术正上演着神奇的魔法——酿酒酵母

成功合成天然玫瑰醇,让科技香水绽放出超越自然的芬芳。目前,天大合成生物项目已成功培育出番茄红素、藏红花酸等一批可产业化的科技成果,构建起从基础研究到产业化的完整创新链条。

创新要素在这片沃土上快速集聚。北京化工大学产学研基地的落地,新型催化剂技术得以快速中试;精准医疗科技产业园起步区改造完成,推动16家天津医科大学项目入驻;智谱AI、宗申数引网等标志性项目落地,吸引中技所等机构落户;天津市算力交易中心启用,已实现全市“通智超”算力资源对接。

聚焦产业协同的深度与广度,京津产业新城通过精准的产业规划与空间布局,构建起“你中有我”的协作网络。京津产业新城作为

京津冀协同发展的“4+N”功能承接平台和天津市京津冀产业合作重点平台,构建起“一核引领、多点支撑、全域联动”的产业发展空间布局。“一核”为科创先导区,“多点”包括武清开发区、京津汽车产业科技园等七个产业功能区。这种战略布局已初显成效:2024年以来,累计落地项目1849个,其中来自北京的402个项目成为重要增长极。

京津产业新城不仅实现了整体产值的稳步增长与优质项目的持续落地,更在重点产业领域加快集聚发展势能,推动产业协同向更深层次迈进。今年,京津冀智能网联新能源汽车科技生态港(武清园)加快建设,新引进汽车配套企业5家,落地重点项目12个。

记者 穆德旺